

在最后阶段的谈判结束后,欧盟轮值主席国捷克当地时间2日在社交媒体上发文说,欧盟成员国对俄海运石油出口设置价格上限达成协议。该协议仍需经过书面程序正式批准,相关细节将于当地时间4日公布。

同样在2日,七国集团(G7)和澳大利亚也决定将俄罗斯原油价格上限设定为每桶60美元。俄罗斯方面表示,对俄石油限价破坏市场规律,将导致全球能源价格飙升,俄方不会向设置价格上限的国家出口石油。



立陶宛维尔纽斯一加油站拍摄的油表。新华社发

## 西方对俄石油限价“靴子落地”： 每桶60美元

### 欧盟内部最后时刻达成一致

据法新社报道,有关对俄出口油价的协议,欧盟27个成员国代表本月1日与七国集团,特别是美国、英国及澳大利亚进行了协调,但反对这一协议的波兰直到2日晚才对协议“开绿灯”。

按照欧盟设置的价格上限,如果石油售价超过每桶60美元的门槛,将禁止为俄石油运输提供保险、金融等服务。欧盟委员会主席冯德莱恩2日指出,此举将强化对俄制裁,减少俄经济收入。

七国集团最初提议的价格上限为每桶65至70美元。在过去3个月,俄罗斯油价约为65至75美元一桶,接近G7提议的价格上限。波兰、爱沙尼亚等国认为,G7提出的价格太高,应该把上限压得更低,才能打击俄罗斯的石油收入。但希腊、塞浦路斯和马耳他等国要求提高价格上限,这些国家认为限价会对本国庞大的航运业造成打击。

据路透社报道,波兰此前要求对俄罗斯海运原油价格上限附加额外条件。波兰驻欧盟大使萨多斯说,这项协议应包括设置一个调整机制,确保油价上限至少低于市场价格5%。

美联社报道称,由于波兰态度十分强硬,直到最后一刻,即12月2日才松口同意将价格上限定为每桶60美元。萨多斯2日宣布,波兰已撤回对欧洲相关提案的反对意见,他同时表示,欧盟其他成员国已同意推动对俄罗斯实施第9轮制裁。

据悉,欧盟对俄石油禁运将于5日生效。萨多斯称,这项石油禁运是对俄罗斯最重要的制裁,波兰相信欧盟会采取波兰和波罗的海国家的建议,在下一轮制裁采取更加严苛的措施。

法新社报道指出,限价政策旨在减少俄罗斯石油收入,同时避免全球油价急升。相关措施由七国集团提出,非欧盟国家在支付不超过价格上限的情况下,可继续使用西方的保险及航运服务从海上进口俄罗斯石油。

七国集团财政部长在今年9月达成协议,对俄出口石油设置价格上限。根据

协议,七国集团将从12月5日起对俄原油实施限价,明年2月5日起对俄精炼石油产品限价。俄方表示,将不会向对俄石油实施限价的国家供应石油和石油产品。限制从俄进口石油和对俄石油设置价格上限等提议,只能导致油价像天然气价格一样飙升。

欧盟内部达成一致后,美国白宫立即表示欢迎。白宫国家安全委员会发言人柯比2日表示,美国始终坚持认为,(对俄石油出口)设置价格上限,有助于限制俄石油收入及其军事行动。

### 俄称限价政策破坏市场规律

俄联邦委员会(议会上院)经济政策委员会第一副主席阿布拉莫夫3日称,对俄石油实行价格上限将导致需求急增,供应链断裂,全球能源价格飙升。他说,在做出这样的决定后,将导致普通欧洲人和欧洲经济面临非常严重的后果,他们正面临一个真正的“寒冬”,欧洲经济将失去其所有的竞争优势。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基2日表示,欧盟决定对俄石油实行价格上限,是为了美国的利益而将其自身能源安全置于危险之中,是对市场规律的破坏。他强调,对俄石油实行任何价格上限都是不可接受的,俄罗斯也不会向设置价格上限的国家出口石油。

据塔斯社报道,2日在回答西方实行限价将如何影响俄石油供应和生产的提问时,分管能源工作的俄副总理诺瓦克表示,鉴于10月底至11月初就已签订相关合同,预计俄石油12月出口量不会出现减少。明年1月的石油合同正在签订中。他强调,尽管存在许多不确定性,但俄罗斯石油在世界市场上仍有很大需求。

诺瓦克此前曾警告,如果西方国家对俄石油限价,在俄方无法将石油转运至其他市场的情况下,俄将减产至必要水平。俄方反对这种非市场手段,这对能源市场非常不利,只会导致赤字和能源价格上涨,消费者将为此买单。他强调,俄方将只对支持市场机制的消费国供应石油。

俄外长拉夫罗夫本月1日在就欧洲安全问题举行的新闻发布会上重申,俄方不会向那些支持和追随对俄石油限价的国家提供石油。俄罗斯对于西方设定石油价格上限“没有兴趣”,俄方将直接与其合作伙伴在利益平衡的基础上进行谈判。

俄总统新闻秘书佩斯科夫11月27日表示,西方对俄罗斯能源设置价格上限后,俄方将以维护自身利益为指导制定相关对策,不会做出“自残”之举。他强调,俄总统普京有关不会对俄石油设置价格上限的国家出口石油的立场没有变化。

俄总统普京10月在“俄罗斯能源周”国际论坛上发表讲话时表示,虽然遭到西方制裁,但俄罗斯不会妥协,将继续确保能源安全稳定。他指出,目前俄石油产量已克服下降,甚至比去年产量略高。俄计划到2025年石油出口量和产量基本保持目前水平,且该行业的国产设备要占到80%。他强调,俄方不会违背常理自己亏本而为别人的福利买单,不会按照某些国家设定的价格上限向其出口能源。

不少西方媒体和专家都认为,这一限价不仅达不到美国及其盟友想要的效果,执行方面也面临阻力,而且将加剧全球能源市场的动荡。

华盛顿国际金融研究所首席经济学家布鲁克斯表示,价格上限应该在今年夏天每桶石油120美元左右时实施,“考虑到现在的油价,限价不太可能具有约束力”。

英国《经济学人》杂志指出,限价令看似很精明,但俄方完全可以使用不受限价令影响的非西方油轮和保险公司,这会导致石油出口减少进而造成全球油价飙升,“毕竟,全球能源体系远比人们想像的要灵活得多”。

综合新华社、中新社、中新网等消息



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:赵恩霆

蓝峰 组版:姜玲

# 齐鲁晚报·齐鲁壹点 服务电话

客户部: 85196192 85196239

汽车事业中心: 85196533

房产事业中心: 85196379

健康民政新闻事业部: 85193749

教育新闻事业部: 85196867

财经新闻事业中心: 85196145

产经新闻事业中心: 85196807

风尚齐鲁全媒体中心: 85196380

文旅全媒体中心: 85196613

地方事业部: 85196188

招聘、分类广告部: 85196199

视频中心: 82625465

互联网与科技事业部: 85196382

大数据中心: 82625452

法律  
咨询 ◆ 拆迁法务申诉咨询  
17800129801北京

家政服务  
◆ 家政 13793180410

招生咨询

高中学籍咨询  
18615236660李

收购字画

◆ 求购 15864536825

高价收购老钱币·邮票·字画  
老酒·像章·小人书·银元·铜钱等  
13287725369 可上门看货  
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

高价收购名家字画  
古籍碑帖 老酒 瓷器

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门  
北50米路东)大雅堂美术馆

先行众创空间招商 成熟工业园区,优越营商环境。  
惠企政策对接,管家贴心服务。

现有100m<sup>2</sup>、120m<sup>2</sup>、230m<sup>2</sup>、300m<sup>2</sup>、435m<sup>2</sup>、800m<sup>2</sup>、  
1700m<sup>2</sup>、1960m<sup>2</sup>、2100m<sup>2</sup>、2500m<sup>2</sup>、3000m<sup>2</sup>、5000m<sup>2</sup>  
车间独门独院出租,配套设施15—30m<sup>2</sup>独立卫生间。

专业团队运营,提供全方位标准化服务,免费共享接待商务区、免费代办各类经营手续,提供相关帮扶补贴,欢迎垂询。

◆ 阳光100小区E区1号楼503室房商住两用143平方米出租出售

◆ 龙湖华庭6号楼2单元33层3301室137平方米学区房商住两用出租出售

◆ 龙湖华庭10号楼1单元13层1301室学区房商住两用147平方米出租出售

垂询热线: 13805408666 王经理(微信同号)

综合  
招聘

聘保安

济齐路附近事业单位  
年龄55岁左右  
电话: 18560128187

康养服务专版

订版电话: 0531-85196204

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘: 护理人员

电话: 86067888、15688862790

地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院院内内侧

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住

地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955



金龄健康 · 山东济南养老服务

国家卫健委老龄办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”

医护专区 享养专区 康养专区 普惠专区

24小时管家式服务 为您打造向往的老年生活

电话: 0531-82805587/82805588 地址: 济南市市中区望岳路3668号

闵善康养 历城区养老服务中心(历城城发闵善康养中心)

国企历城城发集团建设运营,总投资约2.5亿元,历城区为民办实事十大项目之一

设康养中心、护理院、认知症照护中心、健康管理中心、中医理疗中心、闵善学院等

建筑面积3.2万m<sup>2</sup>,三栋楼520余张护理床位,三进四院超6400m<sup>2</sup>户外园林

● 入住5折优惠,特设普惠床位

电话: 400-600-8997 地址: 历城区虞山大道郭店社区医院东邻

美国特斯拉汽车公司和太空探索技术公司创始人马斯克掌管推特后,再次在这一社交平台上掀起一场巨大的舆论波澜。

当地时间12月2日,马斯克转发美国作家马特·泰比的推文,以文字直播的形式向公众披露“推特为拜登儿子亨特删帖”传闻的内部消息。

不断更新的爆料内容,搅动了美国政坛。前总统特朗普、众议院共和党领袖凯文·麦卡锡等多名共和党人当晚向推特和拜登政府发起猛烈抨击,斥责推特为拜登儿子亨特压制和删除负面报道的行为,是与拜登政府成员进行“勾结”。

### “推特档案”揭干预舆论黑幕

这份被称为“推特档案”的内部通讯记录,由美国作家马特·泰比在其推特账号发布,来源于他从推特那里获得的“数千份内部文件”。

这份档案主要是关于推特如何干涉言论自由,甚至公开压制有关现任美国总统拜登之子亨特的负面报道。在泰比发布第一条推文前,马斯克率先向公众进行预告,承诺“这将会很棒”。

2020年大选前夕,美国《纽约邮报》称其获得了拜登次子亨特·拜登弃用电脑中的信息,发现了亨特与乌克兰一能源公司高级主管间的敏感通信内容,涉及腐败。在大选进入倒计时的关键时刻,该报道一出自然立即引起广泛关注。但令人意外的是,脸书和推特纷纷限制了该文在社交媒体上的传播,甚至有不少转发此文的推特账号被冻结。

泰比指出,这是因为推特随即封锁相关报道链接并禁止用户转载,从而使得亨特的丑闻曝光度大跌。

根据泰比发布的内容,当时推特内部引用了一项反对传播“黑客材料”政策,作为压制亨特丑闻的理由。压制方法包括限制转发、加上“可能不安全”警告字眼,禁止传送报道链接等。

据称,推特前法律、政策部门高层加德在压制报道方面扮演了重要角色,连推特联合创始人多尔西也毫不知情。推特的员工曾对此表示不满,最后无力反抗。

### 马斯克预告还有“第二集”

泰比爆料的一系列内容很快引爆美国政坛舆论。

众议院共和党人迅速转发相关内容称,“这就是勾结的样子”。

众议院共和党领袖麦卡锡表示,当共和党人正式获得众议院多数控制权时,他们“将为美国人民要到答案和他们应得的问责”,暗示可能要调查拜登父子。

与此同时,特朗普本人也在他自创的社交平台上对此次披露的内容表示愤怒,“这是一个关于推特和各种形式的美政府欺诈、特别是选举欺诈的真正的大新闻”。

马斯克的做法同样也充满争议,被认为有“翻旧账”的嫌疑。目前暂时未知泰比如何取得推特内部秘密文件,外界怀疑是他与马斯克一唱一和联手爆料。因为马斯克提前在自己账号上进行预告,并转发了泰比的推文。

然而,这只是一个开始。马斯克当地时间2日再次预告:“明天请收看‘推特档案’第二集!”

据中新网

